



相关链接

南极洲首现新冠病例

据新华社12月23日消息 智利军方位于南极洲的一座基地确诊36人感染新冠病毒 这意味着全球七大洲全部出现疫情。

智利陆军当地时间21日通报,位于南极洲的里克尔梅基地26名陆军军人和10名从事基地维护工作的平民新冠病毒检测结果呈阳性。智利卫生官员22日说,智利海军的一艘近期赴这座基地的补给船有21人感染新冠病毒。这处基地位于南极洲最北端特里尼蒂半岛,长期驻扎人员。智利卫生官员和军方正抓紧从这座被大洋和冰山包围的基地撤走并隔离人员。

南极洲38个站点1000人先前安全度过冬季,但随着南半球天气转暖,春季和夏初人员往来增多,加剧新冠病毒感染风险。南极洲出现新冠病例不仅影响人类在南极大陆的活动安排,同时意味着当地野生动物面临感染新冠风险。

又发现3种变异新毒株

本报讯 据厄瓜多尔《商报》23日报道,巴西圣埃斯皮里图大学的一项研究发现,厄瓜多尔出现了新冠病毒新变种,疑似具有更强的传染性,并称该新变种与英国出现的新新冠病毒新变种无关。

报道称,圣埃斯皮里图大学实验室今年进行了3.5万次新冠病毒检测,经分析,7月和11月共发现两种新冠病毒新变种,前者是南美地区首次出现的变异新冠病毒。

当地时间21日,世卫组织卫生紧急项目技术主管范克霍弗在例行记者会上表示,南非近日也发现了一种新冠病毒变种,与英国出现的新毒株不同。虽然在同时期出现,仿佛彼此有所关联,但却是不相关的变体,南非方面已向世卫组织通报了一些研究的初步结果。

法国、德国、沙特阿拉伯、苏丹、瑞士、萨尔瓦多、土耳其和以色列相继宣布禁止南非起飞的航班入境。瑞士21日宣布对自12月14日以来来自南非的所有入境者进行追溯隔离,所有人员必须隔离10天。

据央视新闻、海外网



法国向英国重开边界 困在英国的欧洲卡车司机和其他旅客有望回家

12月22日,因英国多佛港关闭而在港口外排队的货车。23日起英国的货车司机将被允许入境法国。 新华社发

部分旅客获准入境法国

法国和英国22日晚达成一致,23日起允许法国和欧盟其他国家居民以及有紧急事由的人从英国入境法国。根据协议,两国间的铁路、航空和海运服务将从23日上午开始恢复,只有因为紧急原因需要入境的旅客才能进入法国,包括货车司机、法国公民和拥有法国居留权的英国公民。所有从英国入境法国的旅客都必须出示72小时内新冠病毒核酸检测阴性证明。

此外,入境法国的货车司机还必须接受一项针对变异新冠病毒的检测,检测可以在半小时内出结果。法国政府还将对来自英国的货物进行新冠病毒抽样检测。法国解除禁令后,巴黎时间23日凌晨3时30分,第一艘从英国多佛港驶出的渡轮抵达法国加来港,这艘渡轮仅运送了几辆小汽车及车内旅客。

英国南部近期出现传染力更强的新冠病毒变种后,全球数十个国家和地区禁止从英国出发的人员入境。其中,法国政府20日发布的禁令规定,从巴黎时间21日零时起至少48小时内暂停来自英国的人员入境,包括货运人员。禁令导致原本要回欧洲的卡车无法通关,在通往多佛港的公路上排起长龙。

法国和英国当地时间22日晚达成一致,当地时间23日起允许部分人员从英国入境法国。这意味着过去两天困在英国的欧洲卡车司机和其他欧洲旅客有望在圣诞节前回到家中。英国政府22日发布的报告显示,英国经济第三季度环比增长16%,反弹速度快于预期。但不少分析师认为,变异新冠病毒引发的新一轮防疫封锁可能导致新一轮经济衰退。

欧盟委员会22日早些时候建议欧盟国家取消针对英国的旅行、运输禁令,“铁路和航班禁令不应继续下去,应确保必须出行的人们仍能出行,同时避免供应链中断”。欧盟委员会说,各国有必要引导人们如无必要不进出英国,但是人们回家的情况应被允许,只要他们符合检测和隔离方面的规定。

世界卫生组织欧洲区域主任克吕热说,世卫组织专家定于当地时间23日讨论应对病毒变异及病毒检测、降低病毒传播风险的策略。世卫组织说:“在我们获得更好的消息前,限制旅行来抑制传播是明智之举。”

英国经济可能再次衰退

英国国家统计局的数据显示,国内生产总值(GDP)7月至9月增长16%,高于政府预期的15.5%,而且是1955年有记录以来最大单季度增幅。英国统计局说,第三季度经济反弹主要缘于防疫措施放宽后不少人结束强制

休假返回工作岗位,家庭收入增加推动个人消费复苏,但商业投资的表现远弱于个人消费。

多家媒体报道,英国第三季度经济增长无法“填补”第二季度的“缺口”,因为第二季度经济环比大幅下跌18.8%。同时,与新冠疫情暴发以前的去年第四季度相比,英国今年第三季度国内生产总值下降8.6%。

由于新冠疫情反弹,英国政府11月5日起再次在英格兰地区实行“封城”,为期4周,12月2日“解封”。而为了应对部分地区疫情传播速度加快及出现变异新冠病毒,英国政府19日将伦敦等地的疫情防控级别提升至第四级,除超市等少数生活必需品商店外,“非必需品”零售店铺、娱乐设施、健身中心等春节期间停止营业,冲击不少原本准备利用圣诞节挽回先前损失的零售商。

路透社22日援引凯投国际宏观经济咨询公司的分析报道,如果英国当前施行的严格防疫措施持续至2021年,可能让国内经

济再次出现衰退。凯投宏观认为,英国经济10月已经因疫情几乎陷入停滞,再考虑到英国“脱欧”过渡期即将在12月31日结束带来的担忧情绪,英国经济可能在第四季度继续萎缩。

变异病毒或已传入美国

美国疾病控制和预防中心当地时间22日通报,英国出现的一种变异新冠病毒可能已经在美国蔓延。美国疾控中心在一份科学简报中说:“美英之间人员持续往来,且这一病毒变种目前在英国大流行,它输入(美国的)可能性增加。”

按照美国疾控中心的说法,全美1700万新冠确诊病例中仅约5.1万例完成病毒基因测序。美国虽未在境内发现英国出现的变异新冠病毒,但它可能已经在美国传播。

科学家正研究新毒株的传播能力。“尽管一种毒株可能成为某个地域的主要毒株,但这并不意味着这一毒株更具传染性。”美国疾控中心说,没有证据显示变异新冠病毒会导致病情加重或死亡风险增加。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇22日呼吁美国民众应当假定变异新冠病毒“已经在美国”,但不赞成美国全面禁止出行。 综合新华社消息

特朗普又赦免了15个人 包括“通俄”调查对象和枪杀伊拉克平民人员

本报讯 美国总统特朗普当地时间22日动用总统权力赦免15人,其中包括被控作伪证的“通俄”调查对象和被判枪杀伊拉克平民罪名成立的前“黑水”保安公司雇员。美国国会众议院情报委员会主席、民主党人希夫随后发表声明,指责特朗普滥用总统的特赦权。

美国媒体报道称,白宫22日晚宣布的获特赦人员名单中,包括因在“通俄”调查中作伪证而一度入狱的2016年特朗普竞选团队外交政策顾问帕帕佐普洛斯和荷兰籍律师范德兹万,以及4名因参与枪杀伊拉克平民而被判

12年至终身监禁刑罚的前“黑水”保安公司雇员。

2007年9月,美国“黑水”公司数名保安在伊拉克首都巴格达一处交通繁忙地段向手无寸铁的平民开枪,造成包括两名儿童在内的14名平民死亡、18人受伤,引发国际关注。这些保安中,被指当时第一个开枪且开枪前未受到挑衅的斯莱滕于2019年8月以一级谋杀罪名被判终身监禁。斯莱滕此次获得赦免。

赦免人员还包括加利福尼亚州共和党前代表亨特,以及纽约州共和党人柯林斯。亨特此前因窃取竞选资金,用于与朋友出游

以及女儿的生日聚会而被判处11个月监禁。柯林斯是首个对2016年特朗普当选总统表示支持的人,并承认在得知小型制药公司试验失败后,帮助与特朗普相关人员避免了80万美元的股票损失,随后被判在联邦监狱服刑2年2个月。

11月25日,特朗普赦免了其首任总统国家安全事务助理弗林。弗林是美国司法部特别检察官米勒历时两年“通俄”调查的关键人物之一,在调查过程中曾两次承认向联邦调查局人员撒谎。特朗普一直指责“通俄”调查是“政治迫害”。据新华社、央视新闻



帕帕佐普洛斯



斯莱滕